



山脊梁上的湖

5月8日,新疆维吾尔自治区博尔塔拉蒙古自治州赛里木湖景区风光正好。当日,天气晴好,赛里木湖景色秀美,吸引游客前来观赏游玩。

广西融水首次发现“幽灵之花”水晶兰



近日,在广西融水元宝山国家级自然保护区,护林员首次发现了“国家近危级珍稀植物”水晶兰(上图)。据护林员介绍,今年4月底开始在元宝山青云峰海拔约1800米的森林中陆续发现4处高约10厘米、共140多株的水晶兰。

水晶兰属多年生草本腐生植物,没有叶绿素,无法进行光合作用,但是可以依靠寄生一些腐殖质生存。水晶兰对生长环境要求尤为苛刻,只有在人迹罕至、阳光稀缺、生态环境非常好且落叶重重的深山丛林里才有机会看到它。独特的习性和神奇的外形,在中国传统的武侠小说、传奇当中,常常作为“幽灵之花”出现,因此水晶兰又叫“幽灵之花”“梦兰花”“冥界之花”。现已被列入《中国生物多样性红色名录——高等植物卷》,是一种“国家近危级珍稀植物”。

水晶兰名字中虽然有“兰”字,但是不属于兰草大家族。它比较喜欢生长在隐蔽、湿润的深山老林里,出现的时间主要集中在每年3月至5月,有比较高的药用价值。

公寓租客失联 屋内留下近30只猫

近日,网传四川成都青羊区一公寓有租客失联后,出租屋内留下近30只猫。5月9日,公寓方回应称,租客欠租后一直联系不上,目前猫咪都已经得到妥善安置。

一家猫咪应急救援与领养平台工作人员小彭表示,他们接到相关求助后赶到现场救援被困的猫咪。当时,有几只猫咪被困公寓的一管道处(下图),救援人员费了好大一番力气,才将猫咪从几米深的管道内营救出来,但这只是其中几只。“我们从公寓方了解到,租客失联后在出租屋内留下近30只猫。”小彭说。

救助者冯女士也向记者表示,自己在公寓附近经营一家猫舍,此前公寓方曾联系到她求助,她才了解到屋内有大量的猫存在,除了成年猫还有幼猫。因为数量比较多,她将消息通过各种平台进行了扩散,希望有好心人能够领养。“很多网友关注猫咪的去向,表达了关心,有好心人也愿意领养,给猫咪一个家。大家都非常齐心协力,包括公寓方的工作人员,也一直在喂养猫咪。”冯女士表示,现在这些猫咪都得到了妥善处理。



男子蹦极庆祝离婚 坠湖摔断脖子和腰椎

据英国《镜报》当地时间5月5日报道,近日,巴西一位22岁男子为了庆祝离婚而去蹦极,结果绳子断裂,从近70英尺(约21米)的高空掉下,不幸摔断了脖子和腰椎。

这名男子名叫拉斐尔,是一名生产操作员,不久前他去了坎波马格罗一处景点,在那里蹦极庆祝离婚。这项活动由自由落体和荡秋千组成,拉斐尔先从高空跳下然后变成一个“人体钟摆”,在一个巨大的弧线上摆动。然而过程中绳子却不幸断裂,他最终掉进了湖里导致脖子和腰椎骨折以及背部和脸部等受伤,目前正在接受强化治疗。

幸运的是,拉斐尔从这场可怕的坠落事故中幸存了下来,他说:“我一直是一个非常冷静的人,离婚后,我想尽可能地享受生活。我做了很多疯狂的事。”现在,差不多三个月过去了,尽管进行了几次物理治疗,拉斐尔依然受到后遗症的折磨,他还是很难举起重物,有些地方感到疼痛,而且身体虚弱,心理创伤也没有消失。自从拉斐尔发生事故后,事发地仍然对游客开放,但在那里蹦极已经不可能了。当地媒体联系警方时,警方说目前没有对该事件进行调查。

澳洲女子丛林被困五天 靠红酒和棒棒糖存活

近日,澳大利亚一女子外出度假时,不慎在丛林中迷路被困荒野,凭一瓶红酒和几根棒棒糖存活5天。

据当地警方消息显示,48岁的莉莉安当地时间4月30日开车去维多利亚州的博莱特小镇度假,途中走错路误入茂密的丛林,车也陷入泥泞之中。由于她的手机没有信号无法向外界求助。

在发现莉莉安失踪后,家属报警求助。维多利亚州警察局紧急服务部门立即对该地区进行了搜索,在一个山坡上找到莉莉安并将其救回。参与救援的警察介绍,莉莉安知晓自救常识,一直在车子附近没有乱跑,帮助救援部队及时发现她。因夜间气温寒冷,莉莉安不得不用汽车发动机取暖。

报道称,莉莉安原计划进行一次短期旅行,只带了些零食和一瓶葡萄酒。她平时不喝酒,这瓶酒是她买来准备送给母亲的,却帮助她渡过难关。

土耳其举行烹饪大赛 天然草药做美食



近日,在土耳其迪亚巴克尔,当地一位美食家组织了一场天然草药食品比赛(上图)。为了推广世界文化遗产赫夫塞花园中种植的草药,人们用21种草药制作了41种食物。这些食物包括由这些香草制成的甜食、泡菜、果酱、饼干、土耳其软糖、咖啡、茶和面包。

在土耳其历史悠久的泽尔泽万城堡举行的烹饪比赛中,评委们品尝了这些食物,并对获得前三名的女士进行了打分和奖励。比赛结束后,观看比赛的客人吃掉了这些食物。

本报综合新华社、环球时报等报道

用奋斗彰显青春之美

—访山东省新时代岗位建功劳动竞赛标兵、昌邑市人民医院急诊科主管护师王伟红

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 刘晓媛)王伟红2012年到昌邑市人民医院从事临床护理工作,11年来,她逐渐从一名年轻护士锻炼成科室护理的主力军。刚参加工作的时候,她为了熟练掌握各种急救仪器的使用和各项急救技术操作,在工作休息的间隙和节假日勤学苦练,不断向护理专家和老师们请教,下班回家也经常利用空闲时间,让家人当患者卧床练习实地操作。日复一日,年复一年,她在心肺复苏术、氧气吸入术、洗胃术等各项护理基础技术方面练就了过硬的急救技能,为成功抢救急危重症患者打下良好的基础。

留置针静脉穿刺技术是急诊护理工作中最常用也最重要的操作之一,是打通急危重症患者生命安全的重要通

路,也是急危重症患者的“生命线”。为高效迅速地建立这条“生命线”,多年来,她练就了一套轻、稳、准“一针见血”的基本功,为大量急危重症患者第一时间建立这条“生命线”,抢占战胜病魔的先机,是同仁们学习的榜样。疫苗接种期间,她秉承急诊技术的基本功,每日接种疫苗600多人次。除此之外,2022年,她还先后获得了昌邑市卫生行业护理职业技能竞赛一等奖、潍坊市全市卫生行业护理职业技能竞赛二等奖、山东省新时代岗位建功劳动竞赛标兵等荣誉称号。

11年,王伟红用青春和微笑、智慧和严谨,换来了患者们病愈后一张张幸福的笑脸。她在平凡的岗位中默默奉献,书写着自己平凡而富有意义的美丽青春。